
Cálculo Infinitesimal 1 Práctica 4
Cálculo de primitivas: fórmulas de reducción Soluciones ejercicio 4

4.– Obtener la fórmula de reducción para las siguientes integrales:

a)

∫
arc senn x dx

Sol: I(n) = x arc senn x+n
√

1− x2 arc senn−1 x−n(n−1)I(n−2), válida para I(0) e I(1).

b)

∫
argch nx dx

Sol: I(n) = x argch nx− n
√
x2 − 1 argch n−1x+ n(n− 1)I(n− 2), válida para I(0) e I(1).

c)

∫
tann x dx

Sol: I(n) =
1

n− 1
tann−1 x− I(n− 2) (n 6= 1); I(0) = x; I(1) = − ln |cosx|

d)

∫
cotan nx dx

Sol: I(n) = − 1

n− 1
cotan n−1x− I(n− 2) (n 6= 1); I(0) = x; I(1) = ln |senx|

e)

∫
coshn x dx

Sol: I(n) =
1

n
senhx coshn−1 x+

n− 1

n
I(n− 2) (n 6= 0); I(0) = x; I(1) = senhx

f)

∫ (
1 + x2

)n
dx, n ∈ N

Sol: I(n) =
x
(
1 + x2

)n
2n+ 1

+
2n

2n+ 1
I(n− 1), válida para I(0).

g)

∫
xn senhx dx

Sol: I(n) = xn coshx− nxn−1 senhx+ n(n− 1)I(n− 2), válida para I(0) e I(1).

h)

∫
x2n cosx dx

Sol: I(n) = x2n senx+ 2nx2n−1 cosx− 2n(2n− 1) I(n− 1), válida para I(0).

i)

∫
xα lnn x dx, α ∈ R, n ∈ N

Sol: I(n) =
xα+1

α+ 1
lnn x− n

α+ 1
I(n− 1) (α 6= −1), válida para I(0).

α = −1 : I(n) =
lnn+1 x

n+ 1


